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Raadsnota

Raadsvergadering de dato 12 december 2022
Onderwerp: Zienswijze GR Veiligheidsregio Zuid-Limburg (VRZL) aanvullende bijdrage FLO

Aan de gemeenteraad,

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel

De Veiligheidsregio Zuid-Limburg (VRZL) wordt geconfronteerd met aanvullende kosten als gevolg 
van het Functioneel Leeftijdsontslag (FLO). Deze aanvullende kosten leiden tot een structurele 
verhoging van de gemeentelijke bijdrage.

Uw raad wordt verzocht om een zienswijze af te geven op de bijbehorende begrotingswijziging. Wij 
adviseren u tot het afgeven van een positieve zienswijze, waarbij in de brief wel een oproep wordt 
opgenomen om binnen de begroting van de VRZL te zoeken naar mogelijkheden tot kostenreductie.

2. Situatie / Aanleiding / Probleem

Functioneel Leeftijdsontslag (FLO), of beter gezegd FLO-overgangsrecht, heeft betrekking op de 
arbeidsvoorwaarden van de beroepsbrandweer. Hierover zijn op landelijk niveau afspraken gemaakt 
tussen werkgevers en werknemers die een financieel gevolg hebben voor de Veiligheidsregio als 
werkgever. Binnen de Veiligheidsregio Zuid-Limburg is in het verleden de afspraak gemaakt dat de 
FLO-kosten onderdeel uitmaken van de harmonisatie van de gemeentelijke bijdragen. De lasten 
worden derhalve gedragen door alle 16 gemeenten binnen de VRZL.

In de twee bijgevoegde memo’s is vanuit de VRZL aangeven met welke financiële problematiek de 
Veiligheidsregio nu wordt geconfronteerd en waarom dat op dit moment leidt tot verhoging van de 
gemeentelijke bijdragen en een bijbehorend zienswijzetraject. Zoals weergegeven in de memo is 
ook onze gemeente betrokken in het voortraject.

Kort samengevat is in eerste instantie geprobeerd om de extra kosten (van € 560.000 per jaar) op te 
vangen binnen de lopende begroting van de Veiligheidsregio, maar wordt nu de conclusie getrokken 
dat dat niet mogelijk is. Om te voorkomen dat de VRZL onder preventief toezicht komt te staan 
dienen de structurele lasten nu in balans te worden gebracht met de structurele baten. Dit leidt tot 
een verhoging van de gemeentelijke bijdragen.

In totaal gaat dit om een bedrag van € 560.000. Het aandeel van onze gemeente hierin bedraagt 
3,07% oftewel € 17.170.

3. Relatie met bestaand beleid

Binnen de Veiligheidsregio Zuid-Limburg voeren wij, in samenwerking met de andere gemeenten 
binnen de regio, de beleidsdoelstellingen uit zoals door uw raad geformuleerd in het programma 
Veiligheid.
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4. Gewenst beleid en mogelijke opties

De Veiligheidsregio Zuid-Limburg wordt middels de bijgevoegde zienswijzebrief opgeroepen om 
binnen de eigen begroting actief op zoek te gaan naar mogelijkheden tot kostenreductie.

5. Samenwerking

De gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Zuid-Limburg (VRZL) is een samenwerkingsverband 
van alle 16 Zuid-Limburgse gemeenten, gebaseerd op de Wet op de Veiligheidsregio’s (Wvr).

6. Aanbestedingen
Niet van toepassing.

7. Duurzaamheid
Niet van toepassing.

8. Financiën

De financiële gevolgen van de voorgestelde begrotingswijziging bedragen € 17.170 structureel met 
ingang van 2023. Indien uw raad instemt met het voorstel zullen wij deze verwerken als een 
begrotingswijziging in 2023.

9. Communicatie

De zienswijze van de raad wordt schriftelijk kenbaar gemaakt aan de VRZL vóór 17 december 2022.

10. Afwegingen en Advies

Wij adviseren uw raad om:
• Een positieve zienswijze af te geven op de begrotingswijziging inzake Functioneel 

Leeftijdsontslag (FLO) en de Veiligheidsregio Zuid-Limburg (VRZL) middels bijgevoegde 
zienswijzebrief op te roepen om binnen de eigen begroting actief op zoek te gaan naar 
mogelijkheden tot kostenreductie en daarmee toekomstige verlagingen van de 
gemeentelijke bijdragen;

• De structurele kostenverhoging van € 17.170 als begrotingswijziging in 2023 te verwerken.

11. Bijlagen

• Zienswijzebrief Functioneel Leeftijdsontslag (FLO) Veiligheidsregio Zuid-Limburg;
• Brief VRZL d.d. 21 oktober 2022;
• Memo d.d. 30 september 2022;
• Addendum d.d. 28 september 2022.

Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

mr. G.S. Reehuis D.M.M.T. Prevoo
algemeen directeur/gemeentesecretaris burgemeester
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 8 november 2022;

Gehoord de raadsadviescommissie Algemene Zaken en Middelen de dato 28 november 2022;

Gelet op het bepaalde in artikel 35 van de Wet op de Gemeenschappelijke Regelingen;

B e s l u i t :

• Een positieve zienswijze af te geven op de begrotingswijziging inzake Functioneel 
Leeftijdsontslag (FLO) en de Veiligheidsregio Zuid-Limburg (VRZL) middels bijgevoegde 
zienswijzebrief op te roepen om binnen de eigen begroting actief op zoek te gaan naar 
mogelijkheden tot kostenreductie en daarmee toekomstige verlagingen van de 
gemeentelijke bijdragen;

• De structurele kostenverhoging van € 17.170 als begrotingswijziging in 2023 te verwerken.

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 12 december 2022.

De raad voornoemd,

mr. J.W.L. Pluijmen, D.M.M.T. Prevoo,
griffier voorzitter


